



新华社巴黎7月29日电(记者李典、卢美婷、张骁、焦敏)巴黎奥运会体操男团决赛中,中国队在手握3分多的巨大优势时,最后一项因失误遭遇逆转,与金牌失之交臂。日本队以总分259.594分获得冠军,中国队以0.532分之差遗憾摘银。赛后队员们难掩失落,肖若腾、刘洋等老将泪洒赛场,湿红的眼睛令人心痛。

由于中国队老将孙炜在赛前的训练中受伤,苏炜德替换孙炜参加男子团体比赛。两天前的资格赛,中国队以第一身份晋级,老对手日本队位列第二。

决赛中,排名前两位的中国队和日本队同组出场,两支夺冠热门队伍直接上演强强对话。在进行至最后一项单杠前,中国队还领先排名第二的日本队3.267分。然而,苏炜德在单杠比赛中意外两次掉杠,仅得到11.600分。尽管随后出场的张博恒发挥出色

获得14733分,但最终中国队还是以微弱分差获得银牌。

从领先3.267分到落后0.532分,赛前被看好的中国队与金牌失之交臂,遗憾和失落清晰地写在每一个队员脸上。队友们并没有责怪苏炜德,作为队长的张博恒拥抱和鼓励着他,看台上观众的掌声不断,给予了中国队最大的支持和肯定。

“对不起我的队友大哥们,(他们)非常地努力,也经历了很多伤病,好不容易熬过来了,但是因为我今天的失误没有拿到金牌。”苏炜德赛后自责地说。

中国队上一次获得奥运会体操男团金牌是12年前的伦敦奥运会,此后随着陈一冰、邹凯等名将的退役,中国体操队经历了低谷,在里约奥运会和东京奥运会都获得季军。为了重新夺得男团金牌,小伙子们一直在努力。老将的坚持、新秀的出现都让人们看到他们在本届奥运会夺金的希望。

尽管事与愿违,但队员们在比赛中展现出来的精神面貌值得称赞。团体决赛中为中国队打头阵的老将肖若腾,给年轻队员打了个样。队长张博恒一人身兼六项,基本零失误完赛,邹敬园和刘洋也在各自强项中稳定发挥,临危受命的苏炜德尽管有失误,但也展现出了年轻队员敢打敢拼的作风。

“我们很珍惜这一枚银牌,因为这是对我们成绩的肯定,之所以有些失落,是因为我们永远有一个更高的追求,我们想去赢得冠军。”28岁的肖若腾说。这是他最后一届奥运会。

对于落泪,肖若腾说,心情很复杂。“一想到这个结果,我就会哭。我哭,可能是觉得自己没发挥好。但生活总是这样。”他在最后一项单杠第一个出场时,下法也出现了失误。

刘洋表示,年轻运动员第一次参加奥运会,出现失误还是经验问题,自

己作为老队员应该更多地鼓励和提醒年轻队员。“我想拿团体金牌,这也是我这几年坚持训练的原因,我们是奔着冠军来的,虽然有些遗憾,但我们是一个团队,无论失误也好,还是动作完成得不够理想,我们都会共同承担。”刘洋说。

“把每个训练日当作比赛日!每个人要做行动派!有血性!”这是中国体操队训练场地的白板上写着的一句话。邹敬园曾说过:“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”

曾经创造过无数荣誉的中国体操队,有过高光时刻,也走过低谷,爬坡路阻,翻身不易。没有人比他们更想赢。失误也好,惜败也罢,都已成昨天,而明天还会继续。擦干眼泪,中国体操队还将继续向多个项目的金牌发起冲击。

“对不起我的队友大哥们,(他们)非常地努力,也经历了很多伤病,好不容易熬过来了,但是因为我今天的失误没有拿到金牌”

没有人比他们更想赢



7月29日,中国队选手苏炜德在单杠比赛中失误。
新华社记者程敏摄



7月29日,中国队选手苏炜德(前)在赛后接受队友刘洋的安慰。
新华社记者程敏摄



7月29日,中国队选手苏炜德(右)在赛后。
新华社记者程敏摄

中国女排3比2 险胜美国队 赢取“开门红”

新华社巴黎7月29日电(记者王镜宇、卢星吉)巴黎奥运会女排A组小组赛中,中国队3:2险胜东京奥运会冠军美国队,赢得“开门红”。

在此前的两届奥运会上,中国女排均未能在小组赛首场取胜,这次终于摆脱了开局慢热的惯性。在大比分2:0领先又被扳成2:2平的情况下,中国队冷静地以15:13拿下了决胜局。

在决胜局7:8落后、双方交换场地之后,主教练蔡斌有些意外地用掉了那局比赛的第二次暂停。当时,美国队的华盛顿刚刚发了一记ACE球(发球直接得分且对手未触球)。赛后,蔡斌透露,虽然分差仅有一分,但那个球很关键,所以他叫暂停做了布置。

暂停之后,李盈莹连得四分,中国队把比分反超为11:8。当中国队以14:11拿到赛点之后,美国队连追两分。关键时刻,朱婷用一记重扣为中国队拿下了全场比赛的胜利。

李盈莹为中国队拿下26分,朱婷添上17分,龚翔宇、袁心玥和王媛媛分别有13、12和7分进账。自由人王梦洁和龚翔宇还分别贡献了13次和10次扑救,朱婷和王媛媛也各有8次扑救。

在接下来的两场小组赛中,中国队将对阵法国队和塞尔维亚队。



7月29日,中国队球员朱婷在比赛中发球。当日,在巴黎奥运会排球女子小组赛A组比赛中,中国队3比2战胜美国队。
新华社记者赖向东摄



7月29日,中国队选手苏炜德在单杠比赛后。
新华社记者曹灿摄